

姓氏的传承就是文化的传承 “百家姓”让我们不再为寻根迷茫



人物名片 // 李子郑 河南省长江实业发展有限公司董事长

“我愿意全力支持这样一件积功德的大好事”

“我是谁,我从哪里来”这几乎是每一个人在成长的过程中都会想要寻找的答案,寻根不是某个人或者某一代人的一时兴起,而是早已存在人类的血液基因里的。

郑州报业集团拍摄《追根溯源百家姓》,筹建中华姓氏文化产业园,这是一件积功德的大好事,这部100集的系列连续剧用轻松的故事讲述每一个姓氏的起源发展,这将帮助许多人了解自己的姓氏,不再为寻根而迷茫。

姓氏不仅仅是你我姓什么,而是一种文化,一种根亲文化,更是深植其中的中华民族5000年

的优秀文化。姓氏的传承就是文化的传承,他不仅仅是一个家族的事情,更是一个民族的事情。

我希望,通过片子用贴近老百姓生活的方式拍摄,我们可以找到姓氏起源的权威答案,展示各个姓氏里面优秀的人和优秀的传统,对现代人能有一定的教育意义。

这个大工程需要有许多人长时间的共同努力,电视剧拍成后,受益的不仅仅是郑州的老百姓,而是整个中国的老百姓,包括海外的华人。郑州报业集团此举展现出的责任感和使命感,是我们这些企业家应该学习的。



人物名片 // 赵辉 河南省政协委员、郑州欧凯龙家具广场有限公司董事长

将“姓氏起源”拍成精品 实现文化落地

郑州报业集团关于《追根溯源百家姓》姓氏起源大型电视剧的选题,筹建中华姓氏文化产业园的策划很好,这个活动对于在座的每个人来说都是一件大事、好事。

提到文化,我一直在思考,既然中国的文化源远流长,我们不仅是要把百家姓氏的起源传播出去,而且是要对中国传统优秀文化进行一次探寻。简而言之,我们下这么大力气、精力拍摄百家姓系列电视剧,就要通过电视剧努力寻找、挖掘中华民族赖以生存、发展、壮大的文化核心和文明源头,只有建立起这样的高起点、远立意,才能让这

部作品更具文化传播力和生命力。

此外,我还想说关于文化落地的问题。现在的中国不缺文化,但要真正实现文化落地还有很长一段距离要走。

文化落在一个人身上靠的是修养,落到一个社会上讲的是和谐,仅仅有文化还不够,文化的发展一定是靠法治来维系。所以,我想通过这部作品,我们不仅要达到传播文化的目的,还要通过大家在对文化的传承和弘扬中,建立健全我们的法制体系,以此推动我们的优秀文化更好地发扬光大。我也十分乐意为赵姓出一份力,也愿意作为赵姓投资人。



人物名片 // 曹永彬 河南博雅文化产业集团董事长

姓氏文化是情感密码

郑州报业集团把挖掘姓氏文化作为一个弘扬中华优秀传统文化的文化抓手,是找到了最具区域文化特质的文化支点。毕竟,中华优秀传统文化中生命力最旺、感召力最大就是姓氏文化。弘扬姓氏文化,不仅能推动传统文化的传承与现代文化的创新,更为重要的是找到了以文化发展促进区域经济的一条很便捷的路径。郑州报业集团正筹备的姓氏文化产业园,可以把当代知名姓氏企业家与中华百家祠融合在一起,体现企业家的荣誉感。如此一来,既能实现传统文化与商业的完美结合,也能不断推动中华民族传统文化的传承与发展。

同时,姓氏文化的挖掘,则找到了河南文化资源的“根”。有了情感的认同,就有了回报家乡的情感诉求,通过根文化联谊正是河南招商引资的情感“敲门砖”。可以说,引进海内外中华儿女投资河南,他们将有可能成为河南经济未来的新栋梁。

博雅作为一个文化企业,要肩负责任与使命,我们要大力弘扬和传承姓氏文化,用优秀的中华文化凝聚强大正能量,唤起全球华人的家国情怀和文化共鸣。我们希望有更多的新媒体传播平台加入到传播姓氏文化的队伍中来,为河南姓氏文化的传播与推介做出自己的努力。



人物名片 // 赵天星 河南云谷科创产业园管理有限公司董事长

宗亲文化是最好的信仰

郑州报业集团投拍这部百集电视系列剧《追根溯源百家姓》以姓氏文化为题材,通过一个个故事,把中国的姓氏文化、宗族文化以及中国优秀的传统文明传承下去,是一件善莫大焉的事情。以喜闻乐见的形式走进寻常百姓的生活,来弘扬中华民族的传统美德,我听说还要筹建中华姓氏文化产业园,加上这部全球首部百家姓主题电视剧,必将成为全球华人了解中华姓氏起源的窗口,掀起姓氏文化传承的热潮。

姓氏文化也是根文化。探寻根文化,是每

一个中华儿女的责任,报业集团的做法很有使命感,体现了主流媒体的强烈责任感。

我认为,拍摄《追根溯源百家姓》这部电视剧、筹建中华姓氏文化产业园的意义,就是希望以姓氏文化为纽带和桥梁,构建中华儿女寻根问祖的基础平台,最终为实现中华民族伟大复兴的中国梦做贡献。“复兴”,不仅是经济的腾飞,更重要的是优秀传统文化重新焕发生机。

采访团队:郑州报业集团全媒体记者
王继兵 裴蕾 尚新娇 赵柳影 徐刚领 袁帅 胡审兵 谢君锐 肖雅文 苏瑜 李丽君 武建玲 左丽慧 覃岩峰 秦华 宋建巧 黄永东 张倩 聂春洁 李利强 唐强 李焱 廖谦 马健 白韬